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ВПЛИВ ЕНТЕРОСОРБЦІЇ НА ПЕРЕБІГ ГІПЕРБІЛІРУБІНЕМІЇ У 
НОВОНАРОДЖЕНИХ З ЖОВТЯНИЦЯМИ 

 

Жовтяниця періоду новонародженості залишається актуальною проблемою 
неонатології. Існуючі в даний час методи консервативної терапії неонатальної жовтяниці не 
завжди дозволяють досягти швидкого і стійкого усунення гіпербілірубінемії, Лікування 
гіпербілірубінемії у новонародженого – терапевтична дилема для практичного лікаря. 

Основні методи лікування патологічних гіпербілірубінемій – замінне переливання крові 
та фототерапія [1]. Замінне переливання крові у дітей з доброякісним перебігом 
гіпербілірубінемії не проводиться, оскільки ризик від такого втручання більший, ніж 
можлива користь. Широко використовується в клінічній неонатології фототерапія [2, с. 75]. 
Будучи достовірно ефективним методом консервативного лікування неонатальних 
гіпербілірубінемій, вона не завжди запобігає розвитку білірубінової енцефалопатії та 
ядерної жовтяниці. 

Інфузійна терапія проводиться лише за неможливості задоволення фізіологічної 
потреби у рідини. Непрямий жиророзчинний білірубін має токсичну дію і його рівень не 
може бути знижений шляхом введення розчину глюкози.  

Натомість існують допоміжні методи лікування гіпербілірубінемії. 
Це – ентеросорбція. Враховуючи активність β-глюкуронідази у стінці кишечника, 

можливе звільнення непрямого білірубіну з глюкуронідів з подальшим зворотним 
всмоктуванням у кров [3]. 

Мета роботи – вивчити клініко-лабораторну ефективність сорбенту єнтеросгель у 
терапії гіпербілірубінемій у новонароджених з ГБН 

У ході дослідження обстежено та проліковано 23 доношених новонароджених з тяжким 
перебігом ГБН. Комплекс консервативного лікування у цієї групи дітей складався з 
інфузійної терапії відповідно до віку та маси дитини, фототерапії у переривчастому режимі 
та ентеросорбенту ентеросгель. 

Контрольна група складалася з 20 дітей з ГХН, у яких ентеросорбція в комплексному 
лікуванні не використовувалася. 

Досліджуючи ефективність застосування ентеросорбенту, ми оцінювали такі клініко-
біологічні параметри: тривалість перебування у стаціонарі, тривалість гіпербілірубінемії, 
рівень гемоглобіну та білірубіну в крові. 

Результати дослідження. Встановлено, що додаткове введення в комплексну терапію 
ентеросгелю сприяло швидшій регресії клінічних та лабораторних показників порівняно з 
контрольною групою 
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Таблиця 1 
Динаміка клінічних та лабораторних показників 

у дітей з тяжким перебігом ГХН на фоні застосування ентеросгелю 

Показник 
Основна група 

М±m 
Контрольна група 

М±m 
 

Тривалість жовтяничного періоду (діб.) 11,0±0,26 14,2±0,25 (р<0.01) 
Тривалість перебування у стаціонарі (діб.) 11,0±0,27 14,6±0,24 (р<0.01) 
Білірубін (мкмоль/л) 160,4±4,7 191,2±4,8 (р<0.01) 
Гемоглобін (г/л) 119,5±1,8 110,3±1,6 (р<0.05) 

 
Проведені дослідження показали, що використання ентеросорбентів у комплексній 

консервативній терапії новонароджених сприяє підвищенню темпів зворотного розвитку 
симптомів жовтяниці, зниженню рівня непрямого білірубіну. Було показано, що регрес 
жовтяничного синдрому на фоні прийому препарату відбувся на 3-4 дні раніше, ніж у 
контрольній групі. Отримані дані ще раз підтверджують, що процес зниження рівнів 
загального та вільного білірубіну у новонароджених з гіпербілірубінеміями був більш 
інтенсивним при включенні до комплексної терапії ентеросорбенту – ентеросгелю. 

Таким чином, отримані дані ще раз підтверджують, що ентеросорбція при 
гіпербіліубінеміях новонароджених з ГХН є патогенетично обґрунтованим способом 
терапії.  
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ОХОРОНА ПРАЦІ МЕДИЧНИХ ПРАЦІВНИКІВ: 
НОРМАТИВНО-ПРАВОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

 

Система охорони здоров’я не обмежується працівниками лікувально-профілактичних 
закладів, а об’єднує працівників аптечних установ, науково-дослідних центрів відповідного 
профілю, навчальних закладів тощо, де використовується різне обладнання. На сьогодні у 
зв’язку з воєним станом в Україні, а також пандемією COVID-19 питання щодо здоров’я 
медперсоналу та його безпеки на робочому місці набули особливо гострого значення. 
Вивчення питання охорони здоров’я та праці медичних працівників є актуальним та 
мультидисциплінарним. Від стану їх здоров’я та умов праці залежить повнота та 
своєчасність надання медичної допомоги всім верствам населення. Незважаючи на події 
останніх років, медичний працівник в Україні завжди був і є у зоні ризику захворювання на 
ВІЛ, різні типи вірусних гепатитів, туберкульоз. Звичне поняття техніки безпеки не 
відображає весь спектр факторів напруженості та важкості робочого процесу, які впливають 
на медичного працівника.  

Охорона праці ‒ це система правових, соціально-економічних, організаційно-технічних, 
санітарно-гігієнічних і лікувально-профілактичних заходів та засобів, спрямованих на 
збереження життя, здоров’я і працездатності людини у процесі трудової діяльності [3]. Як і 
в будь-якій сфері, в закладах охорони здоров’я, як і в інших закладах немедичного 


